

Родник «Ясный колодец»

Муравьев Владимир

6 класс, МОУ «Бессоновская СОШ»

С.Бессоновка

Белгородский район

Руководитель – Муравьева Виктория Валерьевна

МОУ «Щетиновская СОШ»,

заместитель директора, учитель географии

В Белгородской области, примерно в 45 км от областного центра, есть небольшой город Короча. История его возникновения уходит в далекий XVII век, в период царствования Михаила Федоровича. Основателем города считается стольник и воевода А.В.Бутурлин. Строительство города было закончено в июне 1638 года, и он был назван «Красный город на Корочах», а позже просто стал называться Корочей. Город Короча стал форпостом южных границ Московского государства, крепостью, которая в числе 25 городов-крепостей входила в военное сооружение XVII века – Белгородскую оборонную линию, служившую заграждением от набегов крымских и ногайских татар.

Из исторических достопримечательностей города Короча надо отметить Храм Рождества Пресвятой Богородицы, построенный в 1873 году, Корочанское водохранилище, ротонду, а так же бывшие мужскую и женскую гимназии.

Но есть еще одна достопримечательность, гордость жителей Корочанского района, о которой я узнал этим летом, хотя она существует уже не одну сотню лет. Это чудодейственный источник, охраняемый родник, который называют Ясным колодцем. Расположен он в живописном месте у

подножия Белой горы, почти в черте города Короча, севернее, в пойме реки Короча.

Согласно историческим сведениям, этот родник известен еще с XVI века. Сегодня он является памятником природы регионального значения. Вблизи от источника, у подножия Белой горы, всего в 300 м, пробурена скважина на глубину 100 метров. Вода из этой скважины - минеральная, разливается в бутылки с 1994 г. и известна всей Белгородской области под названием «Ясный колодец». Вода слабоминерализованная вкусна и полезна, относится к классу гидрокарбонатно - кальциевых питьевых вод высшего класса, содержит микроэлементы: бор, натрий, кальций, магний и др.

Источник красиво благоустроен, вода вытекает из декоративного колодца через трубу из нержавеющей стали, рядом стоит часовня, есть открытая купель, раздевалка, скамейки, тротуарная плитка, вход украшает арка с названием родника.

21 сентября 2008 года, в праздник Рождества Пресвятой Богородицы, архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн освятил скважину. Жители Белгородской области по праву оценили качество воды. По заключению Российского научного центра реабилитации и физиотерапии Москвы, эта вода относится к питьевым водам высокого качества.

У каждого родника есть своя легенда, передаваемая местными жителями из поколения в поколение. История источника Ясный колодец не является исключением. В архивах Корочанского краеведческого музея хранятся легенды о Ясном Колодце.

В первой легенде говорится, что в неравном бою с татарами тяжело был ранен сын воеводы Ясень. Воды на Белой горе, где строилась крепость, и сражались русские воины, не было. Любившая Ясеня девушка решила любой ценой добыть воды. Она отправилась за живительной влагой к колодцу и вернулась с родниковой водой. Эта целебная вода спасла жизнь Ясеню: раны, окропленные ею, быстро зажили. С тех пор колодец называется Ясным.

Другая легенда гласит о том, что однажды татарские полчища двинулись на Корочу. На защиту города встали все – и стар, и млад. Силы были неравные. Татарское войско превосходило их по численности, и хотя храбро бились корочанцы, все меньше их оставалось. Но главное-враг не подпускал их к водному источнику-колодцу, что был под Белой горой. Раненые умирали от жажды. Но вдруг появился старец, в белой одежде, с белой длинной бородой, с посохом и сумой. Старец пошел к колодцу, набрал чудодейственной воды и принес её раненым. После того, как раненые напились воды, силы их утроились, зажили раны. Увидел старец, что оживил всех и исчез так же внезапно, как и появился. А колодец с живой водой до сих пор существует под Белой горой, и недаром зовут его Ясным в народе: вода в нем чистая, ясная, как слеза.

Но есть ещё одна легенда о колодце, которая гласит о том, что много дней длилась осада крымскими татарами крепости на Белой горе. У русских воинов, все было на исходе: провиант, порох, снаряжение. Стояла ужасная жара. Запасы воды уменьшились. А Ясный ключ был рядом, в нескольких десятках шагов, но там были татары. Тогда корочане решили открыть крепостные ворота и попытаться отбросить врага от крепости. В бою особенно отчаянно сражался 17-летний воин Петрушка, сын местного воеводы, но его поразила татарская стрела с отравленным наконечником. Петрушка умирал, но придя в сознание, попросил пить и обмыть рану водой из Ясного колодца. Его просьбу выполнили, и свершилось чудо. Вода исцелила воина, рана начала заживать. Через несколько дней Петрушка снова был в строю.

С тех пор слава о ключе с чудодейственной водой разнеслась далеко по округе. И кому доводилось бывать в корочанских краях, тот непременно спешил к Ясному колодцу.

В июле 2015 г я с моей семьей впервые приехали к источнику «Ясный колодец». Место на самом деле красивое и интересное. Рядом с очень мощным родником стоит вековой дуб, который напоминает о прошлых

десятилетиях. Было пасмурно, весь день шел дождь, но когда мы решили



окупнуться в чудодейственный источник, дождь закончился. А нырять в холодную воду оказалось очень приятно, по телу распространяется приятное тепло. Вода очень мягкая, после нее кожа и волосы стали гладкими и приятными на ощупь. Мы набрали родниковой воды и с хорошим настроением отправились домой. А в том, что мы сюда еще вернемся, я не сомневаюсь.



В интернете мы нашли старое фото родника «Ясный колодец», сделанное Комаристовым В.Е. в 1950-е годы.

Библиографический список

- 1) Большая переменка, № 7, 2013 г.
- 2) Монография «Родники Белогорья» Петин А. Н., Новых Л. Л., КОНСТАНТА, 2009 г. Белгород
- 3) <http://www.bel.ru/news/region/32626.html>
- 4) <http://www.golosbel.ru/zdorovyi-obraz-u-yasnogo-kolodtsa> (газета «Голос Белогорья». Здоровый образ у «Ясного колодца»)
- 5) <http://svyato.info/belgorodskaja-oblast/korochanskijj-rajjon-belgorodskaja-oblast/gorod-korocho-korochanskijj/8752-yasnyy-kolodec-pasport-rodnika.html>
- 6) <http://www.proza.ru/2013/02/02/1225>
- 7) <http://samsv.narod.ru/Klb/City/Korocho/default.html>